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   Předkládaná bakalářská práce s názvem „Psychosociální aspekty obezity v dospívání“ byla 

vypracována v rozsahu 54 stran. Je rozdělena na část teoretickou a empirickou, poměr obsahu obou 

částí je vyvážený. Práce  obsahuje  přílohu s dotazníkem a vpředu vhodně umístěný seznam použitých 

zkratek. 

   V úvodu práce nás autorka seznamuje s tím, co jí vedlo k volbě tématu. Zvolila si téma aktuální, 

vzhledem ke studovanému oboru vhodné. Je to téma často diskutované, ale s ním spojené problémy 

jsou stále podceňované. Autorka si stanovuje cíl práce pro teoretickou i empirickou část. 

   Cílem teoretické části práce je informovat o obezitě z lékařského hlediska i po stránce psychiky. 

Cílem empirické části je zachytit sociální postavení mladistvých trpících obezitou ve společnosti a 

porovnat u nich rozdílné přístupy ke stravování a výchově. 

   Hlavním cílem bakalářské práce je zjistit, zda má hmotnost u dospívajících jedinců vliv na 

sebehodnocení a jakým způsobem do tohoto faktu zasahují rodiče. Zkoumá závislost pohybových a 

stravovacích návyků rodičů a dítěte.  

   V první kapitole teoretické části autorka definuje nadváhu a obezitu z lékařského hlediska, zabývá 

se její prevalencí (uvádí výsledky výzkumů od nejstarších dob měření až po ta nejnovější měření), 

etiopatogenezí, uvádí typy obezity, možnosti léčby, měření a soustředí se na možné následky a 

komplikace. Podávané informace jsou řazeny logicky, přehledně a jsou srozumitelné. 

   Druhá kapitola se soustředí na psychologické aspekty. V kapitole specifika dospívání upozorňuje na 

rozdílné vnímání obou pohlaví, vysvětluje pojem „body image“ a upozorňuje i na další poruchy příjmu 

potravy. Kapitola je též přehledná, srozumitelná, dobře propracovaná. 

   Třetí kapitola řeší sociální aspekty obezity. Kapitola je též zdařile vypracovaná. 

   Celá teoretická část je pěkně a přehledně zpracovaná, autorka splnila cíl práce, stanovený pro 

teoretickou část. 

   Empirická část je též přehledně strukturovaná. Na straně 40 se dozvídáme znění 3 stanovených 

hypotéz. Je zde popsán výzkum, kdy získaná data autorka zpracovává do výsledných tabulek, kde 

uvádí absolutní čísla a v procentech. Vše je opět srozumitelné a přehledné.  

   Výsledky svého výzkumu prezentuje i v širších souvislostech v kapitole 4.4.  Dvě hypotézy byly 

potvrzeny, třetí pouze částečně. Autorka upozorňuje také na fakt překvapivého nárůstu jedinců i 

v sekci podváhy. 

   Výsledky provedeného výzkumu jsou zajímavé, dobře zpracované i prezentované, ale nelze je 

generalizovat. Výzkum nebyl proveden v tak velkém rozsahu, u tak velkého vzorku respondentů, na 

větším území. Autorka si je tohoto faktu vědoma a navrhuje na straně 53 vhodná alternativní řešení a 

uvádí možné příčiny případného zkreslení informací. 



   Pro účely této bakalářské práce je však provedený výzkum dostačující. Celá práce je přínosná, 

výsledky práce jsou zajímavým výstupem minimálně pro školy, na kterých byl výzkum proveden. 

Vyhodnocení a prezentace, grafické zpracování i komentáře výsledků šetření jsou na velmi dobré 

úrovni. 

   Sama autorka na závěr práce uvádí, že lze konstatovat, že předpokládanou provázanost 

multifaktoriálního působení na vznik nadváhy a obezity lze na základě uvedených výsledků 

dotazníkového šetření považovat za pravdivou a jednotlivé působící faktory znovu akcentuje. 

 

   Práce je po stránce obsahové i formální na dobré úrovni. Práce s literaturou, volba jednotlivých 

titulů, počet titulů, včetně citací je také na dobré úrovni a svědčí o dostatečné informovanosti 

autorky. Po stylistické stránce a v gramatice se objevují drobné nedostatky 

 

 

Pro hodnocení práce navrhuji klasifikační stupeň:   velmi dobře   

 

Otázky doporučené k obhajobě: 

1. Jak dlouho se zajímáte o problematiku nadváhy a obezity? 

2. Ve své bakalářské práci uvádíte, že respondenty pro dotazníkové šetření se stali mladiství lidé ze 

dvou škol v Kutné Hoře. Měli se respondenti možnost seznámit s výsledky Vašeho šetření? 

3. Jak byste „vzorek“ respondentů rozšířila, jakým způsobem byste oslovila další školy? 

4. Jaké další otázky byste ještě ráda respondentům zadala? 

5. Kde by se dala Vaše práce využít v praxi?  
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